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Az athéni német követ válasza Görögország1 tiltakozására — A bolgár 
csapatok nem léphetnek görög területre — Montenegróban kedvezően 

folynak a harcok — Monarchiánk és az Unió konfliktusa élesedik
Debrecen, december 19.

A háború súlypontja a görög határra he­
lyeződött, ahol a központi hatalmak és Bulgá­
ria csapatai egyelőre megállották az entente 
tönkrevert expediciós hadseregének üldözése 
közben és várják a parancsot, amely további 
előrenyomulást vezényel számukra Szaloniki 
felé. A pihenőre nem a győzelmes harcokban 
kiállott fáradalmak késztették seregeinket, liá­
néin a diplomáciai viszonyok, közelebbről a 
görög probléma, amely még nem nyert meg­
oldást. A legújabb jelentésekből megállapítható, 
hogy Görögország magatartása a legközelebbi I 
napokban, talán már a legközelebbi órákban 
tisztázódni fog s arra is bizton lehet számítani, 
hogy' a súlyos helyzetben levő ország végső 
állásfoglalása nem lesz kedvezőtlen reánk 
nézve. A Times közlése szerint Németország 
athéni követe a görög kormány tiltakozására 
adott jegyzékében kifejtette, hogy a központi 
hatalmak csapatainak görög területre való át­
lépését az ugyancsak görög területen trtózkodó 
entente-hadsereg készülődései kényszerítik ki.
A görög kormány minden jel szerint teljes tneg- 

■ értéssel viseltetik a központi hatalmak szándé­
kaival szemben és tiltakozásával nyilvánvalóan 
csupán az egyenlő mérték elvét akarja doku­
mentálni és megvalósítani. Erre vall a görög 
kormányelnöknek — ugyancsak a Times sze­
rint — a német követ jegyzékére tett az a ki­
jelentése, hogy a bolgárok nem léphetnek gö­
rög területre. Görögországnak ez kikötése, a 
melynek utóvégre megérthető politikai momen­
tumok a rugói, egyáltalában nem befolyásol­
hatja a helyzetet, illetve nem akadályozhatja 
meg a központi hatalmaknak azt a tervét, hogy 
Szalonikiből és egész Görögországból is kiker­
gessék az entente expediciós sereget. Mint a 
harctéri helyzetnek hivatott kritikusa, Moraht 
őrnagy mondja: egészen mellékes, hogy ma­
gyar, német, osztrák vagy bolgár katonák sem­
misítik meg végképen az entente balkáni vál­
lalkozását. A fő az, hogy az entcnte-csapa- 
tok kipusztuljanak a Balkánról.

A harcterekről nem érkezett jelentős ese­
mény hire. — Montenegro területén sikeresen

folytatjuk az üldözést és gyarapítjuk fogoly- 
állományunkat. Az olaszok tegnap megint tá­
madtak a San Michele hegyen és megint ki­
kaptak. Az orosz és a francia hadszíntéren to­
vább tart a csönd.

Az olasz Ancona gőzös elsülyesztése kap­
csán Ausztria-Magyarország és az Egyesült 
Államok közt támadt viszály kiélesedett. A 
válság elintézésének módjára nem lehet követ­
keztetni, minthogy az Unió álláspontját illető­
leg a tudósítások élesen ellentmondanak egy­
másnak. ,

Mai távirataink a háború eseményeiről itt 
következnek:

Jl balkáni harctér
Hefer jelentés®

Budapest, december 19. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
a délkeleti hadszíntérről:

Montenegróban az üldözési harcok kedve­
zően folynak. Tegnap mintegy 800 montenegrói 
és szerb foglyot szállítottunk be.

A montenegrói harcokban előfordult, hogy 
az ellenség megadást színlelve, féléméit karok­
kal és kendőt lobogtatva szaladt elénk és ezzel 
minket arra indított, hogy a tüzelést egyelőre 
beszüntettük, mire ö harcvonalunkra közvet­
len közelből hirtelen kézigránátokat kezdett 
dobni. Magától érthető, hogy az ilyen gyaláza­
tos hadlcsel nem maradt részünkről megfele­
lően éles megtorlás nélkül és ismétlődés ese­
tén a jövőben sem volna máskép.

HÖFER altábornagy, 
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés
Berlin, december 19. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a Balkán-hadszíntérről :

Mojkovacnál és Bjelopoljenél körülbelül 
750 újabb szerb és montenegrói foglyot ej­
tettünk.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

A bolgárok Albániában
Berlin, december 19. A Tägliche Rund­

schau jelenti Baselból: Az előnyomuló bolgár 
csapatokat az albánok nagy lelkesedéssel fo­
gadják. A törzseknek Essad pasától való el­
szakadása általános.

A központi hatalmak csapatai 
a görög határon

Amsterdam, december 19. A Times tudó­
sítója jelenti, Athénből: Az osztrák-ma­
gyar és a német csapatoknak görög területre 
lépése ellen emelt görög tiltakozásra az itteni 
német követ azt felelte, hogy az entente részé­
ről Szaloniki megerősítésére foganatosított in­
tézkedések Németországot görög területen 
folytatandó akcióra kényszeríti.

Skuhulis miniszterelnök erre megjegyezte, 
hogy Görögország sohasem fogja megengedni, 
hogy a bolgárok görög területet megszálljanak.

Az Embros azt Írja, hogy a görög kor­
mány erélyes tiltakozásra készül az erősítési 
tervek ellen, mert az entente ezzel túllépte a 
neki adott engedmények határait.

Athén, december 19. (Magyar Távirati 
Iroda.) Németország követe újból tanácsko­
zott Skuludis miniszterelnökkel, aki ezután mi­
nisztertanácsot hivott egybe és közölte a ka­
binet tagjaival a tanácskozás eredményét. — 
Hivatalos körökben hangsúlyozzák, hogy a 
helyzet normális. Görögország megmarad ed­
digi semleges álláspontja mellett.

SssZonik! megerősítése
Berlin, december 19. A Lokalanzeiger je­

lenti Géniből: Párisi jelentések szerint GaUieni 
hadügyminiszter Sárnál tábornok tegnapi sür­
gönye folytán arra számit, hogy az ellenség 
ezen a héten fogja átlépni a görög határt. — A 
parlamenti bizottságokban a Szaloniki megerő­
sítése körül támadt késedelem miatt tett szem­
rehányásokkal szemben a hadügyminiszter ki­
jelenti, hogy a késedelmet a legutóbbi diplomá­
ciai nehézségek okozták, amelyeknek megszün­
tetése óta a franciák és az angolok éjjel-nappal 
dolgoznak és már a nehéz védődgyuk is atban 
vannak.
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Rotterdam, december 19. (Magyar Iav- 
irati Iroda.) A Daily News jelenti Athénból:
Az entente-hatalmak követei együttes levest 
tettek a görög kormánynál, ami Görögország­
nak Szaloniki megerősítése ellen emelt tilta­
kozásával van összefüggésben.

Az entente flottája Plraeusban 
Athén, december 19. (Magyar Iáviiati 

Iroda.) Az entente flottájának harminc egyse­
get Piraeusban összevonták, hogy az entente 
követeléseinek nagyobb nyomatéból adjanak.

Moraht őrnagy
macedóniai ottenzlvásskról

Berlin, december 19. Moraht őrnagy a ma­
cedóniai helyzetről a következőket írja: ___

Egészen mindegy, hogy kinek a csapatai 
folvtatják az üldözést; a központi hatalmak 
a legszorosabb szövetségben vannak Bulgáriá­
val és amit talán az egyik abbanhagym kény­
telen a másik átvállalhatja. Politikánk nem 
fogadhatja el azt, hogy Szaloniki az entente 
betörési kapujává fejlődjék, amely állandó vé­
dekezésre kényszerítene bennünket. Csak az el­
lenség teljes elűzése a görög területről és Gö­
rögország kifogástalan semlegessége, ha nem 
is a velünk való szövetsége lebeghet szemünk 
előtt kívánatos cél gyanánt. Amint Törökor­
szágnak ki kellett tartania a Gallipolin végső 
győzelme mellett, éppen úgy reánk és Bulgá­
riára nézve stratégiai szükségesség, hogy se­
hol se legyen sebezhető oldalunk. Így alapít­
hatjuk reményünket arra, hogy Anglia, Fran­
ciaország és Olaszország hajói belátható időn 
belől kénytelenek lesznek reményvesztetten el­
hagyni a görög partokat.
Az eatenle-csapatok visszavonulása

Rotterdam, december 19. Parisból jelentik, 
hogy a balkáni francia csapatok a Vardar- 
völgyön keresztül, az angol csapatok pedig a 
Seres—Dojran—Szaloniki vasútvonal mentén 
vonultak vissza.

Berlin, december 19. Az Acht-Uhr-Blatt 
jelenti: Az orosz lapok jelentik Szalonikiből, 
hogy az expediciós sereg visszavonulása Ma­
cedóniából tovább tart, rendkívül nehéz viszo­
nyok közel . A Valandovo, Rabrovo, Gcvgheh 
és Dojran vidékén folyt harcok nagyon veszte­
ségteljesek voltak, különösen a valandovoi és a 
rabrovoi ütközetek, ahol az angol-francia had­
sereg tekintélyes része az ellenség túlereje és 
az átkaroló kísérletek következtében abba a ve­
szedelembe jutott, hogy elvágják őket. A fenye­
getett seregrészeket csak az utóvédek hősies 
magatartása tudta kiszabadítani az átkaro­
lásból.

A bolgár csapatok koncentrálását oly ki­
tünően leplezték, hogy a szövetségesek táborá­
ban még közvetlenül a nagy támadás előtt sem 
voltak tájékozva arról, hogy tulajdonkép mek­
kora az ellenséges haderő. Mikor a francia had­
sereg erősen veszélyeztetve volt s amikor a sür­
gős segítség-kérésre az angol parancsnok 
kénytelen volt azt felelni, hogy nem küldhet se­
gítséget, mert őt magát is megtámadták, sőt 
seregének szárnyát fenyegetik, ki kellett ürí­
teni a csatateret és meg kellett kezdeni a visz- 
szavonulást, amely mindeddig nem ért véget s 
amely Szalonikiben fog befejeződni, A város­
ban egyre fokozódik az izgalom. Eddig össze­
sen 190,000 ember szállott partra.

Vcnizelos letörése
Berlin, december 19. A Lokalanzeiger je­

lenti Stockholmból: Mint a Nowoje Wremja 
diplomáciai körökből értesül, Vcnizelos az en­
tente követeinek kijelentette, hogy távozik a
politikai életből, meri befolyása teljesen meg-

tört. Azt a kérdést, hogy Görögország reszt 
vegyen-e a háborúban, a legutóbbi targyala- 

í sok alatt nem érintették.
Lefegyverzett és Internált 

szerb csapatok
Hága, december 19. A görögök Fiorina vi- 

I dékén lefegyvereztek egy szerb osztagot, mely 
a főerőtől való elvágatása után átlépte a gö­
rög határt. Más jelentések szerint SkuhuUs mi­
niszterelnök megparancsolta, hogy a katonak- 

\nak adják vissza fegyvereiket es internállak

I őket.
Összeütközött francia és angol hajók

Marseille, december 19. (Magyar táv­
irati Iroda.) A Djurjura francia gőzös e ho 
18-ára virradó éjszakán Múlta magasságúban 
összeütközött egy angol cirkálóval amely 
tompított fénynyel haladt. Az összeütközésről 
közelebbi részletek hiányzanak.

A senusslak báberoja Anglia ellen
Lugano, december 19. Mint az anconai 

Ordine cimü újság Kairóból értesül, a senus- 
siak Nuri beynck, Enver pasa unokaöccsének 
vezérlete alatt megkezdték a háborút Egyp- 
tomban az angolok ellen. Sidi-Ahmed nagy-sc- 
nussi visszavonult és szabad kezet engedett 
testvérének, Sidi Halil-nak, aki Said Ydriss,
Sidi Mohamjed el Abed és Nuri bey törzsfőnö­
kökkel egyetemben kihirdette a hadiállapotot 
Egyptom nyugati határvidékén.

A senussiak több oázist hatalmukba kéri- 
I fcftcJz»

Az Egyptomi partok őrei, Nedjeb efendi 
kapitány, Mohamed bey és Mohamed Saleh 
őrnagy katonáikkal átpártoltak az arabokhoz. 
Egy egyptomi üteg hir szerint vonakodott tü­
zelni a lázadókra.

Egyptom az egyptomlaké 
Genf, december 19. Az egyptomi „Sphinx“ 

diákegyesület nagy értekezletet tartott Géni­
ben, amelyen Egyptom helyzetével foglalkoz­
tak. — A gyűlés a következő rezoluciót fo­
gadta el:

1. Az egyptomiak ideálja Egyptom auto­
nómiája, amelyet ottomán császári ferman 
adott az országnak, melyet az 1840-iki londoni 
nemzetközi szerződés garantált s amelyet V. 
Mohamed szultán 1915. február 13-iki iradéja 
megerősített.

2. Az egyptomi nemzeti párt Egyptom 
első politikai pártja, amely ezt az elvet elfo­
gadta. — A párt képviseletére egyedül elnöke 
Mohamed Ferid bey jogosult. Minden egyp- 
tömi, aki a fent említettektől eltérő elveket hir­
det, csak személyes nézeteit juttatja kifejezésre. 
Azok az államférfiak, akik jelenleg Egyptom- 
ban kormányon vannak, nem képviselik az 
egyptomi népet, mert őket Anglia nevezte ki.

Az orosz háború
Höfer jelentése

Budapest, december 19. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
az orosz hadszíntérről:

Helyenkint tüzérharc.
HÖFER altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés
Berlin, december 19. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a keleti hadszíntérről:

Kisebb orosz osztagokat, amelyek külön­
böző helyeken vonalaink ellen elörekusztak, 
visszavertünk.

Áradások Dél-Oroszországban
Csernovic, december 19. Dél-Oroszország 

számos vidékéről nagy áradásokat jelentenek, 
amelyek a közlekedésben nagy zavarokat idéz­
tek elő. A fölhalmozott nagy gabona-tömege­
ket el kellett szállítani a veszélyeztetett ország­
részekből. Különösen Cherson kormányzóság 
szenvedett sokat az áradások miatt. Az árvíz 
még fokozta a kormányzóság legtöbb községé­
ben uralkodó borzasztó nyomort.

A monarchia és az Unió 
konfliktusa

Amsterdam, december 19. Az osztrák-ma- 
gyar válaszjegyzéket tegnap éjjel desiffriroz- 
ták Washingtonban.

London, december 19. (Magyar Távirati 
Iroda.) A Reuter-ügynökség jelenti Washing­
tonból: Zwicdinek washingtoni osztrák-ma­
gyar diplomáciai ügyvivő hosszasan tárgyalt 
Lansing külügyi államtitkárral az Ancona 
ügyében. A helyzet feszült. Biztosra veszik, 
hogy az osztrák-magyar ügyvivő ki fogja 
kérni útleveleit.

Berlin, december 19. (Magyar Távirati 
Iroda.) A Wolff-íigynökség tudósítója szikra- 
távírón a következőket jelenti Washingtonból: 
Wilson elnök tanácskozott a kabinettel az 
Egyesült Államok jegyzékére adott osztrák­
magyar válaszról. Döntés még nem történt.
Azt hiszik, hogy Amerika újabb jegyzéket in­
téz a monarchiához és ebben kifejezettebb mó­
don fogja hangoztatni követeléseit.

London, december 19. (Magyar Távirati 
Iroda.) A Reuter-ügynökség Washingtonból 
érkezett újabb távirata jelenti: Nem valószínű, 
hogy az Unió megszakítja Ausztria-Magyar- 
országgal a diplomáciai viszonyt, mielőtt újabb 
jegyzékváltás történnék.

Az olasz háború
Olasz kudarc a San Michelin

Budapest, december 19. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
az olasz hadszíntérről:

A helyzet változatlan.
A Monte San Michele északi lejtőjén az 

esti órákban az olasz gyalogság két elszigetelt 
előretörését utasítottuk vissza.

HÖFER altábornagy, 
a vezérkar főnökének helyettese.

Olasz képviselő fogságunkban
Bécs, december 19. A Pol. Korr. jelenti: 

Fásuló Silviano ügyvéd, a La Propaganda cimü 
szociáldemokrata hetilap kiadója, a nápolyi tar­
tomány gyűlés tagja, hadifogságunkba esett.

A belga-francia harctér
Berlin, december 19. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a nyugati hadszíntérről:

Az arcvonalról nincs különös jelenteni 
való.

Ellenséges repülök az éjjel ismételten meg­
támadták Metzet. Csak anyagi kár történt.

LEGFELSŐBB HADVEZETÖSÉG.

Az 1917-lkl évfolyam behívása
Zürich, december 19. A francia kamará­

ban Gervais képviselő formális tiltakozást je­
lentett be az 1917-iki évfolyam behívása miatt. 
A vitát e kérdésben a legközelebbi ülésen kez­
dik meg. Gallieni hadügyminiszter személye­
sen fogja képviselni a kormány álláspontját.

A La Manche elzárása
Hága, december 19. A rotterdami hajós­

körök föl vannak háborodva az egész határo-



■v "K

ckpO
»■tó.

. :'Nv, ■ V

1915. december 20. DFBRFCZFN1 FÜGGETLEN U.ISAü

zottsággal fölmerült hírek miatt, hogy nem- 
■sah a Suez-csatornát zárják cl, hanem né­
hány napon belől a La Manchet is elzárják a 
hajók elől s így minden járaton kénytelenek 
megkerülni Skóciát, ami nagy idő- és pénz- 
veszteséget okoz. A csatorna küszöbön levő el­
zárásának okait az összes szakkörök érthetet­
lennek mondják.

A franciák elfáradtak
Köln, december 19. Mint a Kölnische Zci-

1M lóri mm loo
Vass Antal Debrecenben

— Katonai kitüntetések. A király Náb- 
ráczky István, a 3. honvédgyalogezrednél be­
osztott szolgálaton kívüli viszonybeli főhad­
nagynak, Széler Mátyás, a 3. népfölkelő gya­
logezrednél beosztott népfölkelő hadnagynak az 
ellenség előtt teljesített vitéz magatartása el­
ismeréséül a 3. osztályú katonai érdemkeresz­
tet, l’icser József dr„ az 1. honvédgyalogez- 

honvédhuszárezredbeli

v nv/v^v^i vi vili dAa-
... — c honvédgyalogezred­

nél beosztott 29. gyalogezredbeli tartalékos 
hadnagy gazdászati tisztnek az ellenség előtt 
teljesített kitűnő szolgálata elismeréséül az 
arany érdemkeresztet a vitézség! érem szalag­
ján, Kiss Pál 3. honvédgyalogezredbel i törzs- 
őrmesternek és Czákó Béla csendőr címzetes 
őrmesternek a Vili. szánni csendőrkerületben 
az ellenség előtt teljesített különösen kötelesség­
ül! szolgálataik elismeréséül a koronás ezüstI hu szolgálataik elismeréséül a koronás ezüst 

Vass Antal, a debreceni 39-esek országos érdemkeresztet a vitézség! érem szalagján ado- 
-~c—mányozta, továbbá megparancsolta, hogy 

Sepsy Pál, a 3. honvédgyalogezrednél beosz­
tott 1. honvédgyalogezredbeli főhadnagynak az 
ellenség előtt tanúsított vitéz magatartása el­
ismeréséül a legfelső dicsérő elismerés újólag.

hírnévre szert tett hősies református lelkésze, 
ina reggel rövid szabadságra Debrecenbe ér­
kezett. Mint lapunk tegnapi számában jelez­
tük volt, tizenhét hónap óta most jött először 
szabadságra, csak azért, hogy Versecen, a
hová rendes lelkészszé választatott, állását ün-1........m/V
nepélyesen elfoglalja, illetve oda ünnepélyesen hadtápzászlóaliná, beoSztott népfölkelő had- 
beiktattassék. nagynak az ellenség előtt tanúsított vitéz ma-

Verseci útja mellett egyedül Debrecennek gatartásuk elismeréséül, Mozsolics István dr„
szakított még rövid pár napos szabadságából a 3. népfölkelő hadtápdandárnáT beosztott nép-
szaki ott meg roviu p ' 1 barátait felkelő hadnagynak és Bain Sámuel, a 1II/3.
másfél napot, hogy itteni ismerőseit, baratat I hadtápzászlóaljnál beosztott népfelkelő had­
fölkereshesse s ezredétől hozott egyes megöl- ■ ..................... •

mögött két másik gárdista ezüst kürtökkel a 
kezeikben. A császár a katonák által képzett 
négyszög közepére ment és ott német nyelven 
beszédet tartott, amelyet e szavakkal fejezett 
be: „Éljen 1. Ferenc József király!“ A bakak 
leírhatatlan lelkesedéssel kiáltották ezt három­
szor utána. Felejthetetlenül szép percek voltak.
A császár nagyszerű egészségben van. Csupa 
erő és ideg. A levegőben repülőgépek cirkáltak. 
Ma ünnep van. (Mária szeplőtlen fogantatása.) 
Enyhe idő, csupa lelkesedés.

— Képes könyvek, ifjúsági iratok, magyar, 
német, francia nagy választékban Hegedűs es 
Sándornál, főposta mellett.

— Az adó-alapok bejelentése. Debrecen 
város adóhivatala értesíti az adózó közönsé­
gét hogv az 1916. évre szóló kamatteher val­
lomás! ivek 1915. január l-tőlianuaröl-ike 
között, a tőkekamat és mradekado ala tartózó 
jövedelmek, a 111. oszt. keresetei adó ala tar­
tozó iövedelmek, végre a IV. oszt. kereseti adó 
alá tartozó jövedelmek 1916. január 1-to ja­
nuár 20-áig a városi adóhivatalnál mg ven kap­
ható nyomtatványon beielentendók az illetékes 
kerületi adókivetöknél. Figyelmezteti városi 
adóhivatal a közönséget hogy vaUomásukat a 
kitűzött időre annyival is inkább adjak be 
mert ellenkező esetben adójuk a törvényben 
meghatározott súlyos következmények terhe 
alatt hivatalból fog n^egállapittatm Bővebb el
. '1A —.. xrárTtcl V.17H hÍV(1ct() tÚblilíuTl KllU#>

zatásait, mint lelkipásztor, eligazíthass 
Olyan is volt ma délelőtt a Kossuth-utcai pu- 
rókhia, mint a bucsujáróhely; sok aggódó hit­
ves és szülő jött tudakolni szeredéről s üzene­
tet küldeni a fáradhatatlan pásztortól a barc- 
mezőre.

IiaUiaiJZdSZlUclIJlUll ucustum 1I„VI
nagynak az ellenség előtt teljesített kitűnő szol­
gálataik elismeréséül a legfelső dicsérő elisme­
rés tudtul adassák

_____ _______ „....lő dicsérő elismerés újólag, alatt hivatalból jog "AhTáián kifiig-Tóth László dr., a 2. népfölkelő huszárezrednél vüágositast a varoshaza h rdeto táblán 
beosztott szolgálaton kívüli viszonybeli főhad- gesztett hirdetmények nyújt, , ■
------- , xr..„„. .... „ imo __ Hogy fogtak el az oroszok egy nemet

hadosztályparancsnokot? liedős lelkekben neim 
megrökönyödést keltett vagy két héttel ezelőtt 
az a hivatalos német jelentés, hogy az oroszok 
Pinszk körül elfogtak egy hadosztalyparancs- 
nok-tábornokot. Mindjárt seitheto volt hogy tt
legföljebb valami bravúros kalandról lehet szó 
s ez ki is tiinik a november 29-iki orosz hiva­
talos jelentésből, mely beszámolt arról, hogy 
a német tábornokot november 28-an éjjel fogta 
el néhány önkéntesen jelentkezett orosz katona, 
akik a német vonalakon keresztül elorelopoz- 
kodtak egy kastélyig, ahol egy neme hadosz- 
tály törzskara lakott. Az esetről a „Daily Mail 
most a következőket jelenti: Több orosz ka­
tona vállalkozott, hogy titkos utakon, amelyek 
a végtelen mocsarakon keresztül vezetnek nyu­
gat felé, átjut a német állások möge. Az uta­
kat illetve ösvényeket csak két katona ismerte, 
ez a kettő vezette a többieket. Az orosz ka­
tonáknak sikerült mintegy 30 kiloinéternyire a 
német vonal mögé kerülni es énei beertek egy 
kis városba, ahol tudomásuk szerint egy német 
hadosztály hadiszállása volt. Az oroszok körül­
vették a kastélyt, amelvben a hadosztály pa­
rancsnoka és tisztjei laktak, aztán uiegtamad- 
ták és megölték az őröket de ezeknek meg 
volt annyi idejük, hogy föllármaztak a kastély . 
Csakhamar több német katona sietett a szoron­
gatott tisztikar védelmére, de a nagy zavarban 
néhány orosz katona berontott a kastélyba, ahol 
ráakadtak a parancsnokló tábornok szobájára 
A tábornok ágyban feküdt, ahonnan az oroszok 
kihúzták és magukkal vitték. Az az orosz je­
lentés, valamint a „Daily Mail 'elentése még 
arról is tud, hogy meg egy tábornokot, továbbá 
több vezérkari tisztet is magukkal vittek az 
oroszok, de ez — mint a legfőbb hadvezeto- 
ság jelentette — nem felel meg a valóságnak.

— Levélpapírok, díszes tárca-naptárak, 
stb. célszerű és olcsó karácsonyi ajándékok 
Hegedűs és Sándornál, főposta mellett..

_ Szenzációs premier az Urániában. 
Gróf Kinskyné P á 1 ni a y 11 k a a Primadonna 
3 felvonásos életképben mint kiváló mm-mu 
vésznő mutatkozik be Debrecenben. A film elő­
adásával egyidejűleg Páltnay ^ személyese

fellép, elszavalva Somlyó Zoltán K/onyor

A liirlapirodalom köréből. A Debre­
ceni Protestáns Lap szerkesztőségében változás 
történt. A népszerű egyházi és iskolai hetilap 

^re. I főszerkesztője Kan Béla dr. egyetemi tanár,
Délelőtt a Kossuth-utcai templomban pré- felelős szerkesztője pedig Erdős Károly egye­

dikéit Vass Antal, ahol a hívek minden helyet térni magántanár lett. Az u.i szerkesztőkben 
.elfoglaltak, „Szüntelen imádkozzatok“, hang- oly kiváló erőket nyert a 35 év óta fennálló 
zott fel ajkáról az isten igéje s sziveket megin- Debreceni Protestáns Lap, akiknek működése 
ditó példákkal tett bizonyságot az isten színe bizonyára nagyban elő fogja mozdítani a ma- 
előtt arról, hogy őket is rettenetes vészedéi- gyár református világ kulturális érdekeit, 
mek között az ének és imádság ereje tartja, _ Ungár Albert meghalt. Általános és 
tüzeli és élteti Maga József főherceg, a 39-esek őszinte részvétet keltett városszerte az a szo- 
lelkes barátja is tudja azt, hogy az ő debre- moru hir, hogy Ungár Albert nagykereskedő 
ceni fiai milyen szépen tudnak énekelni s már ma hajnalban 54 éves korában meghalt. — A 
nem egyszer megjelent a Vass Antal által tar- régi debreceni kereskedő-világ egyik tekinte­
ni református istentiszteleteken.. Urasztalai I Íves, érdemes alakját vesztette el Ungár Albert 
S7<mt icc vekkel is József főherceg szokta el- személyében, aki becsületes munkásságával és 
látni fiainkat puritán egyéniségével előkelő pozíciót és álta-

Délután 5 órakor, a főiskolai oratóriumban iános tiszteletet szerzett. Halálát hosszas be­
tartani szokásos vallásos estélyen is szerepelt tegség előzte meg; legutóbb az Auguszta-sza- 
még Vass Antal. Itt mondott köszönetét Bal- natóriumban gyógykezeltek, de a leggondosabb 
tazár Dezső dr püspöl^ f ért el^ ápdas ^

Vass1 Antalnak, továbbá ugyancsak megható Elhunyta előkelő kiterjedt rokonságot bontott 
szavakban köszönte meg a Debreceni Test vér mely gyászba. Ungar Jenő az Altit kanos For- 

ni hogy tavaly karácsonyra, ur- Uni Bank vezérigazgatója, testverbatyjat 
asztalai teljes felszerelést küldtek ajándékba a gyászolja a megboldoguld 
hős 39-eseknek. Mint kijelentette, e kettős kő- >hétfőn délután 2 oral 

szünet tolmácsolása volt debreceni utjának tu- 
lonjdonképeni célja.

Holnap pedig indul vissza halálig ragasz

K.uoí.w.j_________________ kinek temetése
holnap, hétfőn délután 2 órakor lesz a Rákó 
czi-utca 10. számú gyászházból.

— Vilmos császár az erdélyi honvédeknél.
Brassóból írják: Nagyon érdekes esemény hírét

Holnap pedig indul vissza halaiig .. levelezőlap, amelyet Pálmai Béla
kodó hü katonáihoz Vass Antal, hogy meg'■ 0 r ^ honvédgvalogezredbeli tartalékos
babért fűzzenek a debrecem 3d a/y irt haza. íegnaP - ina Pálmai de- 
lengő szent lobogójához. Járni fog u f ez P be|. |.án kelt soraiban - nagy napunk volt. 
halait jelentő csatatereken, el nem hagyva hu ce cs-s/ár megiátogatta pihenő honvéd- 
fiait soha, csak egy pillanatra sem, mint aho- h ‘ Ez pedig nagy kitüntetés! -
gyan tizenhét hónapon át a legnagyobb vészé- 1 - k.yséreüel jött_ automobilon. A katona-
delmek közepeit is el nem hagyta. 1 a Hei, dir im Siegeskranz“-ot játszotta

A debreceni szülők, hitvesek és ártatlan ^ ^ szé” német himnusz hangjai mellett járta 
kisdedek áldása kiséri vissza útjában Vass An-I - 1 csds/dr a ?L, 22., 23. és 24 ezredek front­
tal tábori lelkészt. | iá( Mögötte egy német gárdista ment és

prológusát é?gróf Forgách Béla és Zerkovitz 
3éla legújabb magyar dalait énekli es táncol. 
A név: P á 1 m a y, magában foglalja a színját­
szás művészetének, a színpadi finomságnak az 
összeségét. E név mindent megmagyaráz es fe­
leslegessé tesz minden más reklámot. Csak két 
előadás lesz naponta; az első 5 órai kezdettel, a 
második 9 órakor.

_ Karácsonyi és újévi képeslapok óriási
választékban Hegedűs és Sándor könyvkeres­
kedésében, főposta mellett.
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DEBREC7LM FÜGGETLEN U.1SÁ0 1915, december 20.

— Elhunyt városi állatorvos. Debreczer. 
város tisztviselői kara ovíyik kiváló tagjíf, S/rí- 

‘ner Jakab állatorvos, ma reggel elköltözött az 
élők sorából. Halála tragikus körülmények kö­
zött következett be: a súlyos belső bajának 
csillapítására rendelt gyógyszerből többet vett 
be az előirt adagnál, aminek következtében ál­
lapota hirtelen válságosra fordult s a gyorsan 
előhívott orvosi segítség sem volt képes meg­
menteni az életnek. Halála széles körökben 
keltett mély részvétet. Hétfőn délelőtt 11 óra­
kor temetik az Egyház-tér 10. számú gvász- 
házból.

— Ifjúsági és képes könyvek, tárca-nap­
tárak, levélpapírok, emlékkönyvek, képeslap­
albumok olcsó árban Aczél antiauariumában,
Első Takarékpénztár palota.

„— Filipescu fia Erdélyen átmenekült Ro­
mániából. Brassóból jelentik: Egyes lapok té­
ves információ alapján jelentették, hogy Vili 
pescu, az ismert romániai russzofil vezér, az 
elmúlt napokban Brassón át Svájcba utazott.
Ezzel szemben hiteles forrásból közük, hogy 
Filipescu, sajnos, nem távozott Romániából és 
az a Filipescu, aki Brassón át külföldre utazott, 
a „nagy“ Filipescu fia, akinek apja parancsára 
azon machinációi miatt kellett Romániát el­
hagynia, amelyeket mint hadiszállltási közve­
títő követett el és amelyek az apjára nézve 
egyre kellemetlenebbekké váltak. A fiatal Fili 
pescu különben, aki nemrég egy nyilvános po­
fozkodást afférral is magára vonta a közfigyel­
met,, a feleségét is magával vitte Svájc nyugo 
dalrnas és hadmentes hegyei közé. Istenem, ki 
tudja, hátha Románia mégis csak belekevere­
dik valamelyes bonyodalomba?

A Zsebatlasz 1916. évre szóló kötete 
már megjelent a Magyar Földrajzi intézet r. t. 
kiadásában. Tartalma a következő: A háború 
és a jövő földrajztanítása. Magyarország föld 
rajzi helyzete. A magyar mezőgazdaság és a 
háború. Déli határaink és balkáni érdekeink. 
Olaszország és az osztrák-magyar monarchia.
Az Adriai-tenger és a háború. Dr. Kövesügethy 
Radó egyetemi ny. r. tanár oroszországi uti- 
naplójából. A magyarság és a háború. A Kár­
pátok és a háború. Bulgária. Törökország jö­
vője. A Dardanellák és Konstantinápoly. Az 

. örmény kérdés. Túrán és a turáni törekvések 
fejlődése. Háborús költségek, államvagyon, 
adósság. Orosz-Lengyelország. A balti tarto­
mányok. Belgium. Az Egyesült Államok és a 
háború. Tengeri közlekedés a háborúban. Az 
európai ipar és nyersanyagai. A világ gabona 
termelése. A háború eddigi területi eredmé 
nyei. Ellenségeink területe és lélekszámú. Ellen­
ségeink országfelosztó tervei. A szöveg közt 
kis térképekkel, grafikonokkal tarkított s 
egyébként is csinosan kiállított 11 ív terjedelmű 
kis nyolcadrétü kötetnek 6 kisebb és 4 nagyobb 
térképmelléklete az 1915. évi Zsebatlasz tér­
képeinek folytatása, melyek így együtt a há­
borús országok mindegyikéről pontos és jó tér­
képekkel szolgálnak. Ára 2 kor. 40 fillér és 
kapható a Magyar Földrajzi Intézet r.-t.-nál, V. 
Rudolí-tér (Újpesti rakpart) 2., valamint min­
den könyvkereskedésben.

— Képes-, mesekönyvek, magyar, né­
met s ajándéknak alkalmas diszmüvek. képes­
lap, emlékalbumok és levélpapírok a szokott 
árleszállítással Harmathvnál, Fiivészkert 14.

— Blúzok Halmágyi divatházába nagy 
választékban érkeztek.

_Névjegyeket egy óra alatt készít Hege­
dűs és Sándor gyorssajtója, főposta mellett.

_ Egy óra alatt készítek névjegyet legol­
csóbb árakon. Aczél antiquarium. Első Taka­
rék palota.

— Meghűlés ellen valódi Thermos-palac- 
kok, 24 óráig melegen tartja az italt. Mentze 
Henrik újdonságok áruházában. Piac-u. 28.

— Karácsonyi és újévi képeslapok, kalan- 
dáriumok óriási választékban kaphatók Aczél | 
antiquariumában. Első Takarékpénztár palota. | 
Viszonteladóknak nagy árengedmény.

Royal-étterem elfogad napi és havi 
abonomákat.

SZÍNHÁZ
MŰSOR:

HÉTFŐ: A szubin-nők elrablása, vígjáték 4 
felvonásban.

KEDD.: Sulamit, keleti opera 4 felvonsaban es
6 képben. ..

SZERDA: Szcntiváncji álom, színmű 5 felvo­
násban.

CSÜTÖRTÖK: Szenlivánéji álom.
PÉNTEK: Szentivánéji álom.

Apré hirdetések
Fajalma

30 fillértől 80 fillérig 
kapható Piac-utca 43. sz. 
alatt, a hátulsó kereszt­
épületben. — Viszontel­
adóknak árengedmény.

NYILTTÉJEV)

Minden külön értesítés nélkül.
özv. Ungár Albcrtné szül. Róth Dóra 
maga és gyermekei: Erzsi, László, 

Irén, Ferenc és Liliké, valamint a test­
vérek és összes rokonok nevében 
gyászbaborult szívvel jelenti, hogy ál­
dott jó férje

Ungár Albert
nagykereskedő

életének 54-ik, boldog házasságának 
20-ik évében hosszas szenvedés után 
1915. december hó 19-én jobblétre 
szenderült.

A drága halott hült tetemet 1915. de­
cember hó 20-án délután 2 órakoi Rá- 
kóczi-utca 10. sz. alatti lakásunkról fog­
juk az izr. sirkertbc örök nyugalomra 
kisérni. mely végtisztességtételre bará­
tainkat és jó ismerőseinket ezennel meg­
hívjuk. . , .

Debrecen, 1915. december ho 19-en.

m
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Elhasznált
manilla zsineget, (kéve­
kötő, arató gépek mun­
kája után visszamaradt 
zsineget) vásárlók kiló 
és mázsa számra Ráhmer 
Sándor Piac-u. 43.

Finom hímzéseket,
horgolást, fehérnemű 
varrást és javítást elfo­
gad egy hadbavonult 
családanya — olcsó árak 
mellett. — Kéri a n. é.

közönség pártolását, 
hogy csaladját a háború 
tartama alatt fenntart­
hassa. Késes-utca 37. 
Nyiriné.

A Keestitii és Piac-utca 
Egykén léve} tegueeA&í

neto berendezésű
atogises* wa&í®tS és

töMüfarissí;
L tni

kesdvi
Érdeklődőit fos 
a ilebreczeni L
vékpéwetárbafc.

Haszonbérbe
kiadó azonnal Hajdú­

szoboszló határában 
fekvő 74 kát. hold föld­
birtok, lakás és gazda­
sági épületekkel együtt.

Értekezhetni Debre- 
czeni Gazdák Bankjában, 
Kossuth-u. 17^________

Eladó
2000 kéve csutka és 200 
mázsa szalma. Értekez­
hetni Debreceni Gazdák 
Bankjában, Kossuth-u. 17

Pénzkölcsön
WuMra, Mnlmstre,

bíil IBesüs titoésfilra.
B»dt kfiíoaSetMK» ikonmiokint 00'-~ 
Baadtlka s«r.tjo«T »•* — kgt> mJajt t# -
O extráit „ n —n n #•' —»áe.lW n lo-
Brs>á»*t „ 8"Foi'tl Xtosát n 70'—famttáfl btasfví n »»»--
Hu tus értékpapír másutt 
tan letétben, kiváltjuk éa 

arra a fenti kölcsönt 
adjetk. Kttureidl pénte­
ket, arany érmeket a 

legmagasabb 
«api fcron. beváltunk.
SefeFeram! PáBzváltőöaiiR és 
ZsIsgMtoba Sim.Ténaséfl

SIMONFFY-UTCA 13.
Telefon 368.

! Szárított zöldséget1
(Julienne)

ajánl legolcsóbban
UNIÓ-WERKE

Pilsen (Csehország).

Petroleum,
NYERSOLAJ,

Gépolaj,
HENGEROLAJ,

Gépzsir

jutányos árban
kapható .

lOSiCS

cégnél

Nyírbátor,

•TUNGSRAM,.^- > .
DRÓtiAMPA

aPUSZTiTHATATlÁN

HAZAI ÖYABTMÄNY 1
Kérje mindenütt az elismert legjobb

TUNGSRAM-LÁMPÁT.
Gyártja : As Egyesült Izzólámpa és 

Villamossági r.-t. Újpest.
3000 alkalmazott.

9SBBSOZEN,]UstflMiplov.bMfiáv
BAJBUWÁHMBOYB SZÁLLÍTÓJA.

Nagy marodeh-vásár
divat kelme mosó vélsz — 

selymekben.
Zsebkendők, ingek, kézelők, nyak 
kendők, harisnyák, flanell takarók. 

Nagy választék perzsa szőnyegekben!

Nyomatott Hoffmann és Kronovltz könyvnyomdájában, Piac-utca 19., a föpostával szemben.
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